

Újjáépítik a Nyárádtő–Dicsőszentmárton megyei utat

A Csergedi-tetőn is gőzerővel dolgoznak



Fotó: Nagy Tibor

A téliesre váltó időjárás ellenére látványosan haladnak a munkálatokkal a Nyárádtő–Mikefalva–Vámosgálfalva–Dicsőszentmárton közötti megyei úton. Maros megye egyik legfontosabb és régóta várt uniós finanszírozású projektjének kivitelezését kezdték el szeptemberben, amely eddig a megye legrosszabb állapotban lévő, kátyúkkal tarkított, helyenként toldott-foldott útszakasza volt.

Szer Pálosy Piroska

A kivitelező a Beszterce megyei Dimex 2000 Company Kft., cégtársulás, az építők hozzáállásával az érintett települések polgármesterei igencsak elégedettek. A régi útburkolatot teljesen eltávolították, a műszaki követelményeknek megfelelő szilárdságot és teherbíró képességet pedig teljesen új alapozással biztosítják. Az eltelt két hónap alatt a 26 km-ből 12 km-t felújítottak, így valószínűleg határidő előtt sikerül befejezni a munkálatot, annál is inkább, mert ilyen összehangolt munkaritmust

(Folytatás a 2. oldalon)

Keresse
az újságárusoknál!



Ne feledje
IDEJÉBEN
megújítani előfizetését!

Ha előfizet,
BIZTOSAN
kézhez kapja
FÉLÁRON!

Telefon:
0742-828-647

Százezer alá
csökkent az ismert
fertőzöttek száma

Az utóbbi napon 7661 újabb fertőzést diagnosztizáltak, ami alig haladja meg az utóbbi két hét átlagát. A napi esetszám csaknem egy hete kisebb a győgyultnak nyilvánított fertőzöttekénél, de a statisztikákban megfigyelhető enyhe javulás még nem érezeti hatását a kórházakra nehezedő nyomás szintjén.

3.

RMDSZ

december 6.

**Aki megérti azt, hogy a magyar érdekeket
védenünk kell, az elmegy szavazni.**

Bölöni László

(Fizetett hirdetés)

Aktuális

Vicces számháború

Benedek István

Hajrájához ért a kampány, és ilyenkor menetrendszerűen a közvélemény-kutatók is előállnak a legfrissebb jelentéseikkel. Amelyekben elvileg a pártok támogatottságát kellene mérjék, de a gyakorlatban inkább a megrendelők preferenciáit szokták számokba önteni. A kozmetikázás mértéke majd a vokszámlálás után látszik meg, amikor a méregetők rendszerint sűrűn magyarázkodnak.

A csütörtökön kiadott jelentésben, amely a hírportálokon is megjelent, a közvélemény-kutatóknak sikerült csodát tenniük. Láthattunk már néhány érdekességet ebben a műfajban, de azért egy nem is létező pártot 3,3 százalékos támogatottságra mérni már igazi szakértelmet és kemény erőfeszítést feltételez.

Mi van a csoda mögött? A felmérést a kutatók szerint november 6-27. között készítették, ám közben november 8-án a szocik és a liberálisok szakadár kispártjai egyesültek, és azóta az ollódoktor lobogója alatt menetelnek tovább. Ez az esemény a jelek szerint nem érte el a közvélemény-kutatók ingerküszöbét, mert a fúzió nyomán megszűnt ALDE népszerűségét továbbra is mérték, s ha már mérték, közölték is. Szóval párt nincs, de támogatottsága van, sőt, még növekszik is, mert októberben még csak 2,5 százalékon álltak, onnan katapultáltak 3,3-ra. A megszűnés hatására szinte egy százalékot nőtt a népszerűségük a választók körében, ami abban a viszonyítási közegben hatalmas előrelépés. Még egy-kétszer megszűnnek, s rögvést megugorják a parlamenti bejutási küszöböt, programmal és kampányolással már

(Folytatás a 3. oldalon)

Szijjártó Péter: minél erősebb az RMDSZ szerepe Bukarestben, annál sikeresebb lehet a román–magyar kapcsolat



Fotó: Nagy Tibor

Zahoránszki Brigitta

– Amikor a román–magyar kapcsolatokról beszélünk, azt szokták mondani, hogy az RMDSZ-nek a híd szerepét kell betöltenie Románia és Magyarország között. Ön külügyminiszterként mit gondol erről? Egy erős képviselet hogyan tudná előmozdítani a következő években Románia és Magyarország viszonyát?

– Mi, magyarok a jó román–magyar együttműködésben vagyunk érdekeltek. Ez érdeke az itt élő magyaroknak és a Magyarországon élő románoknak is. A román–magyar együttműködés szempontjából az itt élő magyar nemzeti közösségre mi

egy komoly erőforrásként tekintünk. Ezért is gondolom azt, hogy Magyarország és Románia jövőbeni együttműködésének sikerességéhez nagyon nagy szükség van arra, hogy az RMDSZ hangsúlyosan legyen jelen Bukarestben, a román törvényhozásban. Minél erősebb ott az RMDSZ, annál nagyobb esélye van annak, hogy a magyar–román kapcsolatok sikeresek legyenek az elkövetkező időszakban.

– Mit üzen a magyar politikai öszszefogás, miért kell összefogniuk a magyar embereknek most vasárnap?

– Megnézhetjük a magyar, etnikai alapon szerveződő pártokat a Kárpát-medencében, hogy melyik mennyire sikeres. A legjobb példa a

Vajdaság, ahol a Vajdasági Magyar Szövetség (VMSZ) – a magyarság egyértelmű és egyedüli képviselője – rendkívül erős pozíciót képvisel, tagja a szerb kormánynak, és be tudja tölteni a híd szerepét Magyarország és Szerbia között. De ott van az ellenpélda Felvidéken, ahol a magyar párt most már a harmadik ciklusban sem jutott be a szlovák parlamentbe, mert legalább három párt versengett a magyarok szavazataiért. És ott van Kárpátalja esete is. Amikor világossá vált, hogy a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) a képviselője az ottani magyarságnak, a kárpátaljai tanácsban meg tudták növelni a részvételüket. Tehát ha egységes a magyar érdekképviselet, akkor olyan eredmény szülehet, amely az eddiginél is erősebb érdekképviselethez vezethet Bukarestben. Ahol egy pártban indultak a magyarok, ott sikert tudunk elérni, ahol szertesztél ziláltuk magunkat, ott elmaradt a siker.

– Miniszter úr, ön átesett a koronavírus-fertőzésen, és új lendülettel járja a világot. Mit üzenne azoknak, akik félnek elmenni szavazni a mostani járványhelyzetben?

– Meg kell értenünk, hogy félnek az emberek, hiszen világjárvány idején ki az, aki ne félne egy olyan vírustól, amellyel kapcsolatban még mindig több a kérdés, mint a válasz. Ugyanakkor azt is pontosan tudjuk, hogyan tehetünk meg mindent, hogy minimálisra csökkentsük a fertőzés lehetőségét. Hogyha az emberek betartják a szabályokat, nyugodtan elmehetnek szavazni, tehát a maszk használata, a távolságtartás nagymértékben csökkenti a fertőzés lehetőségét. Ha tehát betartják a biztonsági előírásokat, akkor jó lelkiismerettel kérhetem az embereket, hogy menjenek szavazni.

– Térjünk vissza a román–magyar kapcsolatokhoz. Az RMDSZ a mezőgazdaság támogatását is kiemelt célként fogalmazta meg, erre rimel a magyar kormány gazdaságfejlesztési programja. A Pro Economica Alapítványon keresztül Székelyföldön több száz gazda jutott jelentős támogatáshoz. A programot a Partiumra is ki akarták terjeszteni, de ez a román fél miatt megakadt. Lesz ebben előrelépés?

– Az erdélyi gazdaságfejlesztési program egyértelmű sikertörténet. 2016-ban kezdtük, és azóta 6045 erdélyi kis-, közepes és nagyvállalkozást segítettünk ahhoz, hogy összesen 135 milliárd forintnyi fejlesztést hajtsanak vége. Ezekhez a magyar kormány 70 milliárd forintnyi támogatással járult hozzá. Sok száz új munkahely jött létre. A program sikeres, ezért folytatjuk, megnyitottunk egy újabb 6 és fél milliárd forintos támogatási keretet. Én mindig arról biztosítottam a kollégákat, hogy ez a program a román, az európai és a nemzetközi joggal is teljes mértékben harmóniában van. Ugyanakkor fontos, hogy konszenzus övezze ezt a programot, ezért várom, hogy a következő külügyminiszterrel egyeztethessék arról, hogyan tudjuk földrajzilag kiterjeszteni. Ezek a beruházások Románia területén valósulnak meg, a román költségvetést gazdagítják, itt származnak belőlük adóbevételek. Ugyanakkor a gazdák megerősödnek, új gyárak épülnek, megújulnak ingatlanok, például Szatmárnémetiben folytatni fogjuk a Pannónia szálló felújítását. En kívül gazdasági és külügyminiszterként mindig örülök, ha egy másik ország gazdasági szereplője vagy az állam Magyarországon fektet be. Jó lenne, ha a román barátaink is ezen a szemüvegen keresztül néznék ezt az ügyet.



SAJTÓKÖZLEMÉNY

04.12.2020

Befejezték a Természettudományi Múzeum főhomlokzatát díszítő szobrok restaurálását

Maros megye a kedvezményezettje a „Marosvásárhelyi Természettudományi Múzeum felújítása” projektnek, amelynek a finanszírozására a 2014-2020-as Regionális Operatív Program 5-ös Prioritási tengely – A városi környezet javítása és a kulturális örökség állagmegőrzése, védelme és fenntartható hasznosítása, ezen belül az 5.1-es Beruházási prioritás – Természeti és kulturális örökség állagmegőrzése, védelme, előmozdítása és fejlesztése keretén belül nyert támogatást a megyei önkormányzat. Az Irányító Hatóság a Regionális Fejlesztési, Közigazgatási és Európai Alapok Minisztériuma (MDRAPFE), a Közreműködő Hatóság pedig a Központi Regionális Fejlesztési Ügynökség (ADR Centru).

A felújítási munkálatok része, többek között, az épület főhomlokzatán elhelyezett két szobor (szövőnő és fonónő), valamint egy szoborcsoport (a Király, az Igazság, a Bölcsesség, a Szorgalom és az Ipar allegorikus figuráinak) restaurálása.

A szobrok helyreállítása 7 hónapig tartott, a munkálatokat Postelnicu Traian fém alkotások konzerválásával és restaurálásával foglalkozó, engedéllyel rendelkező szakértő végezte el.

A helyreállított 7 szobrot november 3-án szállították vissza a múzeumhoz, és november 3-án, illetve 4-én helyezték vissza az épület homlokzatán lévő szoborfülkékbe.

A felújítási projekt összértéke 11.273.740,86 lej, amelyből a vissza nem térítendő támogatás értéke 9.201.073,17 lej.

A projekt kivitelezése 2017.05.29-én kezdődött el, megvalósításának határideje 2022.03.27, SMIS kód 116375.

A projekt általános célkitűzése a turizmus támogatása, hiszen a műemlék épületek felújításának fontos szerepe van a turizmusban, és ösztönzi a turisztikai infrastruktúra és szolgáltatások fejlődését a megye fenntartható fejlesztése érdekében.

A projekt specifikus céljai a Természettudományi Múzeum székhelyként szolgáló műemlék épület helyreállítása, az épület fenntartható hasznosítása a turisztikai és oktatási potenciál kihasználásával, illetve a látogatók számának 6 százalékos növelése.

A kedvezményezett elérhetősége: Marosvásárhely, Győzelem tér 1.sz., tel.: 0265-263211, fax: 0265-268718, email: cjmures@cjmures.ro

ELNÖK nevében

Szász Zoltán Tibor

MEGYEMENEDZSER



CONSILIUL JUDEȚEAN MUREȘ

Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020

www.inforegio.ro | facebook.com/inforegio.ro

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României.

SZÍNES VILÁG

XVI. évf. 45. (740.) szám, 2020. december 4., péntek

Nem óriások építették

Érdeklődéssel olvastam Veress László gyógyszerész franciaországi útirajzát, és amikor a Carnac-i megalitokról és a nyugat-európai dolmenekről mesélt, leperegtek előttem egy észak-hollandiai múzeum vetítőtermében látott dokumentumfilm képei. Skandináviából a jégkorszak idején gördültek alá Északnyugat-Európába ezek a gigászi, 40 tonnát is elérő tömbök, amelyekből aztán ötezer évvel ezelőtt a vadászokból lassan földművelőkké váló emberek sírkamrákat (dolmeneket) építettek. A német és holland elnevezés arra utal, hogy az emberek egykor úgy hitték, óriások emelték ezeket a köépitményeket, a mai Hollandia legrégibbi történelmi emlékeit.

Horváth Éva

Valaha több mint száz dolmen (hollandul hunebed, hunebedden) lehetett az ország északi és középső területein. Egy részüket benőtte a tőzeg, másokat a középkorban templomok alapjának vagy falainak építéséhez is felhasználtak, hiszen a kő értékes anyag volt.

Groningen tartományban két, Drenthe tartományban 52 dolmen maradt fenn, ez utóbbiak ugyanúgy készültek: két álló kőoszlopra keresztbe fektettek egy harmadikat, egy fedőkövet, s több ilyen kötömbből kamrát alakítottak ki, amelynek oldalt volt a bejárata. A kövek lapos oldalát, melyet valószínűleg a jég csiszolt ilyené, befelé fordították. A kamra alját egy méterrel a talaj alatt tört gránittal szórták be. A sírt gyakorta kövekkel vegyes földdomb borította, ezeket kisebb sziklakövek szegélyezték. A legnagyobb közülük, ami holland területen megmaradt, a borgeri Hunebed D 27 jelű: 22,5 m hosszú.

Időszámításunk előtt 3400 körül épülhetett, 28 tartókőből, kilenc fedőkőből áll, a legnagyobb kötömb 20 tonnás. Mára csak az óriási kövek állnak, ugyanis az agyag (ami a sírkamrát a beázástól is védte) és a kisebb kövek, amelyekkel a réseket betömték, illetve a tetejéről a föld az évszázadok során eltűnt, jórészt elhordták. Hogy miként mozgathatták az akkori emberek ilyen súlyos köveket, és hogyan építhettek belőlük, arról ma úgy gondolják, hogy ezeket a köveket több tízen vagy tán százan is húzták, kötelek és vonórúmpák segítségével görgethető farönkökre helyezték, s ezeken a kívánt helyre vontolták őket.

Titia Brongersma költőnő 1685-ben bukkant



rá a borgeri dolmenre, ahonnan aztán vezetéseivel cserépedényeket, csontokat ástak ki. Akkor dőlt meg az óriásokról szóló elképzelés, hiszen a csontok középtermű emberekéi voltak.

Az 1730-as évek elején puskaporral robbantották szét a dolmenek sziklaköveit, hogy felhasználják őket a meggyengült vagy tönkrement gátak helyett az újak építéséhez. 1734–35-ben a drenthei hatóság megtiltotta a dolmenek lebontását (komoly pénzbírság járt érte), így az utókorra is maradt belőlük. 1912-ig szinte mind felnyitották ezeket a sírkamrákat, további leletfeltárássra alig van lehetőség.

Az eddigi kutatások alapján úgy tűnik, hogy kiválasztott embereket (nőket, férfiakat és gyermekeket is) temettek ezekben a kamrákba, a sírokat kb. i.e. 3000-ig használták, utána más szokások alakultak ki. Azonban a vidékre jellemző savanyú talajban a sírkamrákban levő szinte minden szerves anyag (el nem égetett csontvázak, fa, kötél, ruhanemű, bőr) megsemmisült, csak cserépedények, kő- és kovaszerszámok, nyilak és íjak, borostyán-gyöngyök maradtak meg.

A Hollandiában található legnagyobb dolmen mellett felépült a Hunebedcenter látogatóközpont. Nem csupán egy múzeum tárlókkal, amelyekben az i.e. 3400–3000 közötti idősorból fennmaradt leletek tekinthetők meg, hanem a körülötte levő területen elszórtan a múlt egy-egy darabjának mását is szemügyre lehet venni. A múzeum tájékoztatója szerint az akkori házak 10–20 m hosszúak, 4–7 m szélesek voltak, gerendából ácsolták őket, a tetőt náddal fedték be. A fa-

lakat vesszőből fonták, sárral, agyaggal tapasztották. Több helyiségből álltak, tűz helyük nyitott volt.

A múzeumépület bejáratától jobbra a kávézóban egy mamut hőkkenti meg a látogatót, a kiállítóteremben több életkép tárul elénk. A legelső, ami szembeötlik, egy embercsoport: íjat tartó férfiak, kisgyermekét magához szorító fiatalasszony néz velünk szembe. Ruhájuk, lábbelijük bőrből, prémből készült. Elődeik még vadászó, gyűjtögető életmódot folytattak, ők már letelepedett földművesek voltak. Tönkebúzáat, alakort (egyszemű búza), árpát, hüvelyeseket is termesztettek, a betakarított termést a lakóházukhoz közeli, cölöpökre épített gabonatarolókban tartották. Növényi rostokból, pl. lenből már szöttek maguknak, de gyapjúszálat még nem használtak, jóllehet voltak háziállataik (disznó, juh, kecske, szarvasmarha), ezeket a közeli erdőszéleken legeltették.

Jellegzetes, széles szájú, díszített kerámiaedényeket készítettek, az ún. tölcsés szájú edények kultúrájának megteremtői voltak. Ezekből a cserépedényekből a sírokban is maradt fenn, de hogy pontosan miért kerültek oda, csak feltételezni lehet. Vagy a halotti lakoma kellékei voltak, vagy a túlvilági életben szükséges eszközként tették az elhunytak mellé. Amint a tölcséredényes kultúra leáldozásával egyidejűleg a temetkezési szokások is változtak, alacsony halomsírba hantolták el halottaikat. A dolmenek viszont használaton kívül is fennmaradtak, gondoskodott róluk a kétféle természet: az anyatermészet, valamint egy emberi, a kíváncsiság.



A szerző felvételei

„A kultúr-magyarország lelkiismeretének hiszem magam...”

Buksa Éva-Mária ny. tanár

(Folytatás múlt pénteki lapszámunkból)

Marosvásárhely illusztris vendége;

„Be szégyeltem, hogy csak most ismerkedünk...” – írta Ady Endre Erdélyről

a Világ 1915. júl. 26-i számában

Személyvonattal, a székely körvasúttal utaztak. A hosszú és kimerítő úton Ady rosszkedvű és szótlan volt. A Csíki- és Gyergyómedence tájainak, bércének gyönyörű látványa sem derítette jobb kedvre. Csak a kopár hegyoldalak láttán tett bíráló megjegyzést az idegen hatalom profitorientált rablógazdálkodásának jeleire és Erdély osztrák gyarmatként kezelésére. De érdeklődéssel figyelte az utazó székelyek beszédét, öltözetét.

1915. július 23-án, pénteken délután érkeztek Marosvásárhelyre. Az illusztris vendéget a nagyállomáson nagy tömeg, főleg a Kemény Zsigmond Társaság tagjai, szimpatizánsai és a helyi hatalom képviselői tapssal fogadták. Egy pillanat alatt hangulata megváltozott! Talán életében először volt alkalma ebben a szép erdélyi városkában élvezni a kor legnagyobb költőjének kijáró dicsfényt, jóteknony ragyogását. A rájuk váró kocsival a főtérsi Transzilvánia szállóba (ma: Hotel Plaza) hajtottak. Este a költő és kísérete tiszteletére Bernády György főispán bankettet adott a Domokos szálló elegáns éttermében (ma: Bolyai utca 18. szám). A meghívottak a város előkelőségei és az irodalmi kör képviselői voltak. A sok köszöntőbeszéd után a KZST felkérésére Ady Endre megtartotta székfoglaló beszédét Az erdélyi magyar lélek címmel, amelyben a nemzetföltő próféta jalkiáltása, a rá jellemző látnoki jóslat fogalmazódott meg: „Csak ez a háború nehogy a mi széthullásunkhoz vezessen!” Beszédét kitörő lelkesedéssel fogadták. A pohárköszöntők érdemeit, korszakalkotó irodalmi munkásságát dicsőítették. Majd ismerkedések, beszélgetések következtek sűrű koccintások közepette.

Az éjféltre hajló vacsora végén Bernády György főispán, látva a flekkenvacsora sikerét, meghívta másnapra trébelyi villájába (Trébely utca 7.) flekkenpartira.

Szombaton délelőtt Bernády vendégeinek személyesen mutatta be a két éve felépített Közművelődési Házat. Elragadtatással állapították meg, hogy ehhez hasonló közművelődési palotával egyetlen magyar város sem dicsekedhet. Végül a könyvtárba is bementek, ahol örömtől sugárzó arccal, nagy meglepéssel vette tudomásul, hogy kötetek a legolvasottabbak között szerepelnek.

Ezt követően a főispán, hivatali kötelességét teljesítve, a Városháza előtti téren a frontra induló újabb menetszázad búcsúztatásán vett részt, amit Adyék a palota erkélyéről figyeltek. Megható, tragikus jelenet! Az aggódó Ady könnyekre fakadt, látva a sok búcsúzó asszony és síró gyermek fájdalomát. A költő a Nyugat augusztusi számában erről az emlékezetes látogatásról így írt: „Egy fontos erdélyi város egy különösen nagyszerű ember jóvoltából **kultúrpalotát** csinált, különösét és nagyszerűt. – Ez lesz, ha a Sors úgy akarja, a magyar menedék, dús és takaró. Itt fogjuk őrizni magunkat mi, magyarok, kik egymás ellen annyit vétettünk. Ide fogunk verssel, zenével, beszéddel összevonulni, ha baj lesz...” Ezen publicisztikai írása nyomán kezdtek városunkban Kultúrpalotának nevezni az új Közművelődési Házat. Mi büszkék lehetünk, hogy Ő volt e csodálatos szecessziós épület „keresztapja”!

A szombat délelőtti program után már a rendkívül patinás, reneszánsz és barokk stíluselemekkel díszített Európa szállóiban (ma a Bernády téren a saroképület) pihenhettek. Innen mentek ebédre a gazdagon díszített szecessziós Bernády-villába. Ünnepi beszédek, pohárköszöntők követték egymást. Csinszka boldogan fogadta a férjének szóló csodálatot és hódolatot. A vacsorát hajnalig tartó mulatozás követte.



A harmadik napon, július 25-én az Európa szállóban nem pihenhettek sokáig, mert a marosvásárhelyi irodalombarátok, Ady-rajongók, azaz költészetének szerelmesei és barátai mind-mind tiszteletüket óhajtották tenni a legnagyobb nemzeti költőnk előtt. Régi ismerősük, Vásárhely neves költője, Szász Piroska (akit Bölöniék is ismertek) és férje, Bucher Lajos bankár Adyékot ebédre invitálták, amit el is fogadtak. Bucherék háza a Széchenyi téren (ma: Rózsák tere) volt. Itt, Vásárhelyen mindenhol személyében az új hangú költő zsenit ünnepezték. Hosszú hónapok óta boldognak, elégedettnek és nyugodtnak látta Őt Csinszka és Bölöniék. Vásárhelyen jó hangulatban volt, sőt tréfálkozott barátaival.

Amikor az ebédre a szállóba fel tartottak, a költő összetalálkozott a budapesti Galilei Kör volt elnökével, Turnowsky Sándorral, és szívélyesen meghívta, hogy vacsorázzanak együtt, ugyanis utolsó vásárhelyi napjukon a KZST elnöke, Tóthfalusi József házigazdaként a híres Súrlott Grádics kocsmába hívta meg Adyékot egy csendes, kellemes búcsúbeszélgetésre és flekkenezésre. A kellemes beszélgetéssel, csendesen indult vacsorát váratlanul megzavarta a már ittas városi főügyész és Tóthfalusi megérkezése, így nagy mulatozásba csapott a kie-

gyensúlyozott beszélgetés. Ezek egymás után erőltették Adyba, barátságuk igazolására („pajtikám” dicsfényében ragyogni óhajtván), a búcsúpoharak sokaságát. Ezért Ady, tervükkel ellenkezően, a harmadik este is nagyon boros állapotban került ágyba, bár szovátai kirándulásuk érdekében korai indulást terveztek.

„Rajongó csodálattal Erdély és a Székelyföld iránt” – levél Ady Lajosnak, július 29-én

A főispáni hintóval hétfőn (július 26-án) kora reggel a Székelyföldön, a Kis-Küküllő mentén utazva érkeztek Szovátára. Illyés Lajos fürdőtulajdonos fogadta a neves vendégeket, és Bernády felkérésére a Bernády-villában szállásolta el őket. A Fővárosi étteremben elfogyasztott ebéd után siettek a Medve-tó jótékony hatását megtapasztalni. Ady rendkívül jól érezte magát, óriási élményt jelentett számára a szovátai fürdőzés. Erről évekkel később Bölöni így számol be: „A hírneves Medve-tó pompás sós vizében fürdőző Ady boldog volt, gyerekes örömmel lubickolt... Később barátai előtt sokat emlegette... és éveken át készült vissza a tüneményes Szovátára megegyészedésedni.”

Szovátán, szinte estig tartó fürdő után, cigányzenés, pompás halvacsora következett.

1915. július 27-én, kedden hajnalban a főispáni hintóval visszaindultak Marosvásárhelyre, ahol újra a főispán és Tóthfalusi József búcsúebéden vendégelte meg Adyékot, a már említett Domokos szálló elegáns éttermében.

Hétfőn délután vonattal utaztak vissza Csucsára. A költő két nap múlva, július 29-én öccséhez, Ady Lajoshoz címzett levelében ezt írta: „Tegnapelőtt érkezünk holtfáradtan haza erdélyi utunkról, kevés pénzzel, de tele rajongó csodálattal Erdély és a Székelyföld iránt. Brassó, Vásárhely, Szováta voltak stációink...”

A helyi sajtó, a Székely Ellenzék és a Székely Napló naponta beszámolt a nemzet nagy költőjének programjáról, és még távozása után is méltatták látogatását. A Rakéta című humorlap is megemlékezett a kiváló költő látogatásáról.

Később Lenn, Erdély földjén című írásában így vall: „Erdélyben, én, a Részezből támadott hú fia sohse jártam Kolozsváron még túl... Szép és drága föld!... S le kellett gyűrni minden porokkal (gyógyszerek) lázamat és magamat, hogy lássam: gyönyörűek és örökök a hegyek, völgyek, folyók, erdők, voltak és leendők, és minden, ami ott van, ami történik...” (Életem nyitott könyve, 475. old.)

(Folytatjuk)





GUVERNUL ROMÂNIEI

**FII TU CEL CARE ÎI INSPIRĂ
ȘI ÎI PROTEJEAZĂ PE CEILALȚI**

VIRUSUL UCIDE. FII PRECAUT!

LÉGY TE AZ, AKI ÖSZTÖNÖZ ÉS VÉD MÁSOKAT! A VÍRUS ÖL. LÉGY ÓVATOS!

**MI TÖRTÉNT A TRIANON
UTÁNI SZÁZ ÉVBEN?**

Történelmi érdekességek
1920-tól napjainkig!

TRIANON100

iskola alapítvány

RMSZ

facebook.com/ezer100.ro

1000
ÉV EREDELYBEN
100
ÉV ROMÁNIÁBAN

LAM, hiteles megoldások!



LAM
MICROCREDIT-MIKROHITEL

tel.: 0265-220-099
www.lammikrohitel.ro

 **MCA Health Care**
ORVOSI LABORATÓRIUM

www.health-care.ro Tel/fax: 0365-882747
Marosvásárhely, Tulipán utca 25. szám

TÁJÉKOZTATÓ

Tisztelt páciensek!

Az MCA Health Care orvosi laboratórium folyamatosan a betegek rendelkezésére áll, és a fokozott biztonsági előírásokat betartva, a COVID-19-járvány idején is elvégzi az egészségügyi biztosítópénztár által megterített laboratóriumi vizsgálatokat.

Laboratóriumi mintavételre hétfőtől péntekig 7-11 óra között várjuk önöket.



Győzzön a magyar összefogás!

Vasárnap két választás előtt állunk. Az egyik választás, hogy otthon maradunk, és így mások szavaznak helyettünk. A másik, hogy részt veszünk, és saját jövőnkéről döntünk.

Most történelmet írhatunk, ha sokan megyünk szavazni. Vasárnap az alacsony országos részvétel mellett mi, magyarok megsokszorozhatjuk erőnket. Most kell hallatnunk közösségünk hangját!

A magyar politikai szervezetek félretették nézeteltéréseiket, és összefogtak. Most a magyar embereken a sor, hogy összefogjanak, és bebizonyítsák: a járvány okozta nehéz körülmények között is tudnak győzni.

Kérjük, menjen el szavazni, támogassa Ön is az erős képviseletet, az RMDSZ listáját!

Így szavazzon vasárnap!

Szenátorjelöltek



Képviselőjelöltek

